

## 受益头脑风暴 共塑卓越学校

### ——记包河区2014年暑期中小学、幼儿园校(园)长高级研修班

课程精致,内容丰富,意义重大。十二个字概括记者参与包河区2014年暑期中小学、幼儿园校(园)长高级研修班的感受,而培训过后,如何把学习到的知识尽快消化,进而运用到学校管理中去,则是另外一段旅程的开始。

#### 多位教育大腕“空降”合肥

6天,12场讲座,百分百精彩,“构建现代教育理念,打造卓越学校”这一目标掀起了包河区2014年暑假的“培训风暴”。

8月6日~11日,包河区2014年暑期中小学、幼儿园校(园)长高级研修班开班,这次“高大上”的培训班特邀了中国科学技术大学、复

旦大学、北京师范大学、华东师范大学、安徽大学以及香港、台湾的著名教育家和校长作专题讲座,区属中小学校和书记、幼儿园园长共百余名学员参加了这次意义非凡的培训课程。

从教育改革与校长使命,到中国传统文化与学校管理;从新课程理念

下的教与学、教师专业发展,到师德建设和社会主义核心价值体系;从关注学生生命个体,到国际教育视野;从德育到体育。丰富的内容,充实了学员的学习生活,也充盈了学员的头脑,启迪了校长们的思维,更触发了校长们对学校和教育的深度和系统的思考。

#### 校长们“有家不回”忙研修

此次培训和往年的培训不同,不再拘泥于某一所大学或在某一城市进行,而是邀请著名的教育专家来合肥经送道,校(园)长们在合肥也是“有家不回”,进行了为期6天的封闭培训。

北师大钱志亮教授的《生命视野中的价值观》一课,让校长们对“由了解生命而生的一种敬畏、由敬畏生命而生的一种珍惜、由珍惜生命而生的善待生命、由善待生命而生的呵护生

命、由呵护生命而生的捍卫生命”这句话有了更深层次的理解。

复旦大学徐冬青教授的讲座“关于学校发展规划的思考”,则帮助校长们明确了为什么要制定学校发展规划、怎样制定学校发展规划以及编制学校发展规划的关键问题,为包河区学校进一步规划发展提供了理论支持和实践指导。

北京师范大学毛振明教授的

“体育教育”专题,通过“体育对我们意味着什么”刷新了校长们的观念,“学校的体育应该完成什么任务”,则让校长们明确了学校体育教育应完成的四个基本任务:教会学生有用的运动本领(授业的本职);锻炼学生的身体,并传授给学生健身的方法,传授体育运动文化知识;让学生喜欢体育,让他们体验到运动的成功与乐趣;通过体育对学生进行品行教育……

#### 望湖又镜湖,提领再提升

##### ——合肥市初中历史骨干教师安师大集中培训如火如荼

近日,合肥市初中历史骨干教师从培训基地合肥48中望湖校区出发,集中乘车前往安徽省师范类最高学府——安徽师范大学参加培训。

短短的几天,老师们领略了专家、教授及名师们的风采,收获颇丰。安徽师范大学教科院教授、硕导孙德玉的讲座《师德修养与专业成长》让老师们加深了对“学高为师,德高为范”的理解;安徽师范大学历史与社会学院院长、博导徐彬教授的《中学历史教学中的理论与方法研究》,让大家深刻领悟了学习史学理论与方法的意义、史学的基本特征、史学理论的基本特征、史学研究的方法;上海师大教授李稚勇授课的课题是《国际视野下的我国初中历史课程改革及发展趋势》,他重点强调了怎样的一堂课才是好课,课程改革的方向是重能力、轻记忆。此外,他还指导老师们如何撰写历史学术论文。

此次培训,老师们不仅有幸聆听了各位专家的真知灼见,分享了不少优秀同行的教学经验,反思了自己的教育教学,同时也感受到了皖江高校厚重的历史文化底蕴。

## 林旭幼教集团所属幼儿园开学在即

本幼儿教育集团将于2014年8月26日(周二)下午3:00,在合肥市长江中路CBD写字楼10层举办幼师补录招聘会。

要求:正规幼师毕业,有教师资格证、普通话证书,有幼教工作经验者优先。(另:招聘大厅接待若干名)

届时,请携带相关证件参加面试(幼儿教师面试内容为边弹边唱、舞蹈、讲小故事等,自备伴奏带)。

联系人:吴老师  
电话:0551-62828944  
二〇一四年八月十九日

